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Pilgrimscentrum 2010 
Vandra-Vara-Vila

Pilgrimscentrum i Vadstena 
- vill vara en miljö för dig, 

liksom den är det för oss som får 
vara här hela tiden. Vi inleder 
snart vårt fjortonde år och väljer 
temat ”Vandra – Vara – Vila”. 
Det är ord som du kan känna igen 
dig i. Vi välkomnar dig till pil-
grimsvandring, pilgrimsretreat, 
pilgrimskurs  eller att vara pilgrim 
i Vadstena, med böneliv och sång. 
Du kan delta i det vi inbjuder till 
eller bara bo hos oss.

Vandra – livsvandring, pil-
grimsvandring. Det skulle 

vara fint, roligt, spännande att få 
göra en pilgrimsvandring till fots. 
Varför gör så många det?” Jag vill 
ge mig ut – för att få tid att upp-
täcka, för att be.”

Vara - att finnas till är ett under 
i sig, ett mysterium. Jag kan 

bara ta emot den insikten: ”Jag är. 
Jag kan bara glädjas och ta emot.” 
Att ”vara” kan vara att upptäcka, 
att se, känna, erfara, tänka, kort 
sagt: att vara aktiv. Men det är 
också – och kanske längtar vi mest 
efter det – att ”bara vara”, att lik-
som i en skål bara ta emot. Någon 
vill låta mig vara som jag är.

Vila - ibland för att jag behöver 
sova, helt enkelt, sträcka ut 

mig, för att utsövd ta itu med det 
jag vill. Ibland behöver jag ett

avbrott i den vardagliga lunken.  
Oftast för att återvända till det liv 
jag valt och innerst inne vill leva. 
Men jag behöver också se något 
annat, kanske ”slippa” det vanliga 
ett tag. Tänka. Jag är också viktig, 
jag vill få ta lite plats, jag vill få 
vila. Jag vill söka mig ”ut i värl-
den” och jag vill bege mig in i mitt 
innersta rum, få tänka färdigt min 
tanke, läsa boken, tala med Gud.  

Pilgrim - Många människor 
på väg, ser gärna livet på 

Pilgrimscentrum som något att 
återvända till. Många vill leva det 
pilgrimslivet också därhemma. Vi 
välkomnar därför dig till att vara 
del i Pilgrimscentrum och vårt 
arbete för pilgrimsrörelsen. Vi ser 
dig som en viktig del i den rörelse 
som leder oss ut på inre och yttre 
vandring som pilgrimer.Du får 
gärna dela med dig av din tid som 
volontär/frivillig hos oss. Vi söker 
ett sätt att leva där det finns plats 
för att vandra, vara och vila också 
i vardagen.

Vi önskar dig frid och allt gott – 
Pax et bonum! – må du få tillfälle 
att; Vandra – Vara – Vila!
Medarbetarna på Pilgrimscentrum 
genom,

Tomas Wettermark/pilgrimspräst
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Bön och mässa 
i Klosterkyrkan och Pilgrimscen-
trums kapell måndag - lördag: 
Pilgrimsmässa 8.00. Tidebön 9.00, 
12.00, 15.00 och 19.30.

Vi arrangerar pilgrimsvandring-
ar, retreater, pilgrimskurser, möten 
m.m. Våra planerade arrangemang 
för 2010, finner du i vårt pilgrims-
kalendarium i detta häfte. Boka 
gärna in några extra dagar när du 
deltar i våra arrangemang. Kom 
någon dag innan eller åk någon 
dag efter avslutat program.

Läs mer om Pilgrimscentrum och 
pilgrimsavandringar under
respektive rubrik. Du finner ett 
urval av de böcker som vi har på 
vårt bokbord. De pilgrimsleder 
som når Vadstena kan du läsa mer 
om. Samt många tips och fler  
arrangörer.

I slutet har vi samlat all praktisk 
information som du kan ha nytta 
av; resa, bo, boka, pilgrimspass 
och certifikat. Där finns också 
information om hur du kontaktar 
oss. Hela vårt program, med 
datum och kostnader finner du på 
nästa uppslag.

Du är välkommen.

Välkommen
När du kommer till Vadstena och
Pilgrimscentrum inbjuds du till 
ett gemensamt böneliv, personlig 
reflektion, meditation, tystnad och 
samtal. Många kommer också för 
att delta på vandring, retreat  
eller kurs. Att vara pilgrim är att 
ge sig ut på inre och yttre vand-
ring, att se och erfara. Att vilja 
söka med kropp, ande och själ. 

Pilgrimscentrum är öppet för 
alla som vill besöka oss. Du kan 
enskilt eller tillsammans med din 
grupp, övernatta i vårt gästhem 
med vandrarhemsstandard och 
besöka vårt bokcafé.

Pilgrimscentrum är öppet året 
runt, förutom ett ca tre veckor 
långt juluppehåll. Här finns bok-
café och informationsservice. 

Måndag - fredag 
Bokcaféet kl 8.20 - 16.00
Under perioden 29/5 - 30/8 har vi 
lördagsöppet. 
Pilgrimssommar är 5/7-15/8, för 
mer info. se sid 14.

Boka och kontakta oss gärna 
också på vår webbplats, per 
e-post eller telefonsvarare. Vi 
följer upp alla kontakter dagligen 
med få undantag. Se kontakt-
information i slutet av häftet.
Telefontid mån - fredag 
kl 10.00 –11.50. 
Tel 0143 - 105 71.
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Pilgrimens sju nyckelord
Pilgrimens sju nyckelord kan 
vara en ingång till att formulera 
ord för en längtan och en livsstil 
som pilgrim. 

Friheten att få röra sig och upp-
täcka djupare skikt i oss själva.

Den frivilliga enkelheten gör att 
vi lättare kan göra oss fria från 
mycket av det vi inte behöver, att 
slippa äga allt för mycket.

I tystnad kan vi komma i kontakt 
med oss själva, minnas det viktiga 
och stärkas. 

Bekymmerslösa kan vi vandra mitt 
i klimatkatastrof, miljöförstöring 
och orättvisor, men inte likgiltiga. 

Långsamt kan vi tyckas leva i 
världens ögon, men på djupet kan 
vi upptäcka vår handlingskraft. 

Andligheten leder oss till respekt 
för varandra, oss själva och den 
jord vi brukar. 

I delandet frigörs vi från många 
bördor från våra egna axlar, vi får 
lyfta av oss och hjälpa varandra att 
gå vidare helade som ljusets
barn. Förvalta skapelsen, bekämpa 
orättvisor och värna människors 
lika värde.

Sju nyckelord att reflektera över:

Frihet – Staven är frihetens 
symbol

Enkelhet – Tältet är frihetens 
symbol

Tystnad – Kappan är tystnadens 
symbol

Bekymmerslöshet – Hatten är 
bekymmerslöshetens symbol

Långsamhet – Skorna är lång-
samhetens symbol

Andlighet – Korset är andlighe-
tens symbol

Delande – Ränseln är delandets 
symbol
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mars
Pilgrimskurs 4-7 mars, två 
dagar teori, två dagar vandring. 
Kostnad: 1500 kr.
Vi samlas i Vadstena  på Pilgrims-
centrum kl. 11.00 på startdagen. 
Kursen avslutas dag 4, kl. 17.00 på 
Pilgrimscentrum.
Ledare: Tomas Wettermark,  
Lars Cederlöw.

Vadstenamöte 18-21 mars i Taizé-
anda. Ta emot och ge.
Kostnad: 250 kr/dygn eller 700 
kr för hela mötet, inkl. kost och 
golvlogi. Unga vuxna och vuxna 
enskilt eller i grupp; möts i sång, 
bön, vandringar och skaparverkstad 
(workshops). Enkel logi och mat, 
sovplats på golv, ta med liggunderlag. 
Behöver du enkelrum eller sängplats 
så bokar du ditt boende själv. Mötet 
är också öppet utan föranmälan, kost 
och logi måste dock vara föranmält.

Stilla veckan 28 mars-5 april, Vila 
i din väntan, stilla mötet sker. Vi 
följer påskens händelser genom 
mässa, bön, meditation, vandring 
och samtal. Självhushåll och bo-
ende i vårt gästhem.
Kostnad: logi från 110 kr/natt.
Ledare: Tomas Wettermark, 
Lisbet Wallgård.

Pilgrimens kalendarium
Vid alla våra arrangemang finns 
erfarna vägledare och omtänksam-
ma medmänniskor, där vi tillsam-
mans skapar en atmosfär där vi kan 
vara de vi är.

januari
Seminarium 26-28 jan, 
pilgrimsteologi. Kostnad: 800 kr, 
logi tillkommer och du 
bokar själv. Pilgrimscentrum är 
fullbokat. Under några dagar sam-
las vi för att lyssna till föredrag 
och delta i samtal om ”pilgrimens 
teologi och människosyn”.

februari
Mammavila 6-7 feb,
Du är välkommen att delta i liv 
och stillhet genom vår dagord-
ning. Du får tillbringa två dagar 
– lördag och söndag – tillsammans 
med andra mammor, göra en kort 
pilgrimsvandring, vila, läsa i vårt 
bibliotek och samtala. Du kommer 
även att få delta i heligadanser. 
Kostnad: 500 kr.
Ledare: Marie von Malmborg och 
Ewa Lund. Arrangör: Pilgrimscen-
trum, Kvinnor i Svenska Kyrkan i 
Linköping och SENSUS

Pilgrimsretreat 18-21 feb,
Stilla, utan krav, 
Kostnad: 800 kr.
Ledare: Boel-Marie
Lennartsdotter ,Tomas Wettermark.
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april
Pilgrimsvandring 15-18 april 
Våren visar vägen. Vid Tåkern. Vi 
upptäcker fågeliv, natur och 
skönheten som möter oss.
Samling på Pilgrimscentrum  
torsdag 15/4, till kl. 17.00.
Kostnad: 900 kr.
Ledare: Sten Danielsson, Lisbet 
Wallgård.

Pilgrimsvandring 30 april-2 maj,	
Vi söker en källa. Tidersrum-
Högsmåla-Aspanäs-Malexander. 
Birgitta bodde som ung på Aspanäs 
gård vid Sommen. Samling sker 
i Högmåla bygdegård på kvällen 
30/4. Vi besöker Tidersrums 
medeltida träkyrka där triumf-
krucifixet är en illustration av 
Birgittas uppenbarelse om Pas-
sionshistorien. Sen vandrar vi mot 
Aspanäs och avslutar vid Aspanäs 
gamla tomt. Vandringen är lätt ca 1 
mil/dag. Mestadels på väg. Vi bor 
båda nätterna i Högmåla, vandra 
med lätt dagpackning. Kostnad: 
600 kr.
Ledare: Markus Lindberg, Lars 
Cederlöw och Ewa Lund. Samarr: 
Sensus, Mjölby.

maj
Pilgrimsvandring 9-16 maj, Birgit-
tavandring i försoningens tecken. 
Vadstena–Skänninge–Västerlösa–
Vreta–Borensberg– Ekebyborna–
Birgittas udde/Motala-Vadstena.
Under veckan lär vi känna Heliga 

Birgitta. Vi kommer att besöka platser 
hon bott på och ofta besökt, Birgit-
tas udde vid Ulvåsa och Ekebyborna 
kyrka. Vandra med hela eller delar av 
vandringen. Samling på Pilgrimscen-
trum den 9 maj kl 17-18.00.
Kostnad: 2100 kr, hela vandringen.
Ledare: Ingemar Hagerfors, Lars 
Cederlöw och Tomas Wettermark.

Ora et labora 26-29 maj, med 
Birgittafest. Praktiskt arbete på 
Pilgrimscentrum. 
Kostnad: fri kost & logi.
Ledare: Lisbet Wallgård, 
Ewa Lund.

Vallfartsdag 29 maj, 
Birgittafest. Samling 8.30, i Gran-
by backe. Vandring till Klosterkyr-
kan och Mässa kl. 12.00.
Ledare: Biskop Martin Lind, 
Tomas Wettermark.

Pilgrimsvandring 31 maj-4 juni, 
Världens fest i Växjö. Pilgrims-
vandring kommer att ske från 
olika riktningar under maj-juni 
till målet Växjö. Detta är en del 
av en långvandring från Skara. Se 
mer info på vår webbplats eller 
hos Skara stift om du vill delta en 
längre sträcka.
Kostnad: fastställs senare.
Ledare: under vandring 31/5- 4/6 
Tallnäs stiftgård-Växjö, Ewa Lund 
Anmälan: www.svenskakyrkan.se/
Varldensfest.
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juni
Ung Pilgrim 14-24 juni, med bis-
kop Martin till Santiago de Com-
postela. Anmälan: endast via webb, 
sök på Linköpingsstift 
www.svenskakyrkan.se
Arr: Linköpings stift

Riksmöte 18-19 juni, 
Nationellt pilgrimsmöte i Grythyt-
tan. För alla intresserade av inre 
och yttre vandring. Vi möts och 
utvecklar våra pilgrimsnätverk. 
Seminarier, föreläsningar och 
workshops. Kostnad 600-1500 kr.
Anmälan: Loka brunn, 0591-63100 
info@lokabrunn.se
Arr: Västerås stift, Grythyt-
tans församling, Svenska kyrkan 
nationellt.

juli
Nordisk pilgrimsvandring 9-11 
juli. Hobro-Viborg. Mer info från 
1/4 2010. se fler rutter på:  
www.viborgpilgrimscentrum.dk 
Kostnad: 500 kr/dygn.
Tomas Wettermark, Lars Cederlöw.

Heligdans dagar 9-11 juli,
Långsamhet. Välkommen till dagar 
som kan ge välbehövlig distans till 
vardagen, genom vila, heligdans 
och vandring. Vi pilgrimsvandrar 
med pilgrimens sju längtor. Samt 
gör ett besök hos Mariadöttrarna 
i Heliga hjärtats kloster. Kostnad: 
800 kr. Ledare: Elsa-Kerstin Nor-
berg och Ewa Lund Arrangör: Pil-
grimscentrum, Kvinnor i Svenska 

Kyrkan i Linköping och SENSUS.

Pilgrimsvandring  23-25 juli, 
Längtan efter helhet. Medevi–Vad-
stena. Kostnad: 800 kr. Medevi 
Brunn är Nordens äldsta hälsob-
runn. Redan under stenåldern fanns 
här en offerkälla, berömd för sitt 
mirakulösa vatten. Under medelti-
den lydde Medevi källa under Vad-
stena kloster. Vandringen passerar 
Verner von Heidenstams Övralid.
Vi samlas på eftermiddagen den 23 
juli i Medevi Brunn.
Ledare: Ingemar Hagerfors och 
Hans-Erik Lindström.

Pilgrimsvandring 25 juli,
St Jakobs-vandring.Normlösa-
Skeppsås, St jakobs kyrka.
Kostnad: 100 kr.
Ledare: Elisabeth Wrangsjö.

Ikonmålningskurs 26-31 juli, 
nybörjare. Kostnad: 2500 kr.
Ledare: Patricia Jäverbrant, 
Tomas Wettermark. 
Frågor: Irma Wikman 0143-142 97.

augusti
Ikonmålningskurs 2-8 aug,
Fortsättningskurs.  
Kostnad: 2500 kr.
Ledare: Irma Wikman, Tomas 
Wettermark.

Pilgrimsvandring 27-29 aug. Kom 
med och vila er lite!
Vandringen sker på Önaleden, 
Östergötland. Öna är ett 
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kulturreservat i södra delen av 
Linköpingskommun (Nykils sock-
en). Byn med dess små gårdar och 
omgivande odlingslandskap visar 
på förhållanden och livet kunde 
gestalta sig i en fattig skogsbygd i 
början av 1900-talet. Kostnad: 600 
kr. Ledare: Gunilla Hellqvist, An-
nika Johansson och Ewa Lund.

september
Pilgrimskurs 16-19 sep,
för församlingsarbetare. Två
dagar teori, två dagar vandring.
Kostnad: 1500 kr. Vi samlas i Vad-
stena  på Pilgrimscentrum kl. 11.00 
på startdagen. Kursen avslutas dag 
4, kl. 17.00 på Pilgrimscentrum.
Ledare: Tomas Wettermark, Ewa 
Lund, Lars Cederlöw.

oktober
Pilgrimsdagar 3-8 okt, Vara–Växa-
Mogna, Hel- och halvdagsvandrin-
gar. Gudstjänster, måltider.
Kostnad: 300 kr/dygn.
Ledare: Ewa Lund, Tomas 
Wettermark.

Pilgrimsvandring i tystnad, 
22-24 okt. För livet jag Dig 
tackar. Med utgångspunkt från 
Pilgrimscentrum. 
Kostnad: 800 kr
Ledare: Tomas Wettermark,
Agneta Falk.

november
Pilgrimsretreat 11-14 nov, 
Inre vandring. 
Kostnad: 1200 kr.
Ledare: Tomas Wettermark.

Pilgrimsretreat 26-28 nov,
Maria vägviserskan. Maria Jesus 
mor ett hoppets tecken och tröst för 
Guds folk på dess vandring genom 
tider. Kostnad: 900 kr. Ledare: 
Ewa Lund, Hans-Erik Lindström.

december
Pilgrimsretreat 9-12 dec, 
Han kommer till oss. 
Kostnad: 900 kr. 
Ledare: Lars Cederlöw, Tomas 
Wettermark.

Alla kostnader är inklusive kost & 
logi om inte annat anges.

Anmäl er via webben, eller ring!
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Vandringsannonser
Pilgrimsvandring 17-18/4,
Askeby-Vreta kloster.
900 årsjubileum. Start 11.30 i 
Askeby. Föreningen Klosterliv i 
Vreta. Kostnad: fastställs senare.
Ledare: Lena Olsson
Anmälan: 070-377 67 49,
info@vretaklosterforening.se

Pilgrimsvandring 20/6-2/7
Romboleden genom Dalarna från 
Ludvika till Mora. Kostnad: 300 kr/
dygn 2000 kt/vecka,  
hela vandringen 3200 kr.
Ledare: Lena Runius, 070-6900321. 
Anmälan till vandringen: Sensus 
Fredrik Månsson 070-247 76 03

Pilgrimsvandring 16-19/8.
St Olofsleden på Gotland. Visby – S:t 
Olofsholm – Visby. Samling fram till 
kvällen i Visby 16/8. Kostnad: 750 kr.
Ledare: Ulrika Ardin 
Anmälan:  
Ulrika.Ardin@svenskakyrkan.se

Fler arrangörer av pilgrimsvand-
ringar finns i hela Sverige. 
Utgå från var ni vill vandra. T.ex.
www.pilgrim.nu Föreningen 
Pilgrim i Sverige
www.pilgrimsvagen.se Pilgrimsvägen 
i Lunds stift.
www.svenskakyrkan.se Sök dig fram 
till pilgrimsvandringar.



11

Retreat & Pilgrimsvila
I pilgrimsretreaten kan du dra dig 
tillbaka. Vi vill att det ska vara en 
reträttplats, en rastplats för män-
niskor på väg.  Du får gå in några 
dagar i tystnad tillsammans med 
andra. Du har möjlighet till böne-
liv, meditation, korta vandringar 
och delande. Måltider och enkel 
logi i flerbäddsrum ingår. Samt i 
begränsat antal; dubbel- 
eller enkelrum. 

Du får vila, tänka och läsa och är 
välkommen till daglig mässa och
regelbunden bön i vårt kapell. 
Varje dag finns också möjlighet att 
meditera över några ord som ni kan 
ta del av. Viktigast är att du som 
vill det får ta dig frihet för en tid, 
för att sedan kunna återvända till 
det som finns framför dig. 
Enskilt samtal med präst eller 
diakon är möjligt att få under 
retreaten. Borden dukas med god 
och enkel mat. Ange allergier vid 
anmälan.

Du är välkommen som enskild 
eller i grupp. För grupper är det 
ibland möjligt att tillsammans med 
oss planera en retreat på Pilgrims-
centrum. Retreaten börjar med 
samling mellan 16-18.00 på start-
dagen och avslutas ca 16.00 på 
slutdagen.

Pilgrimsvila i Vadstena kan du få 
genom att tillbringa några valfria
dagar hos oss. Du kan delta i böne-
liv, vila, läsa, vandra, samtala eller 
annat du vill göra. Sov som pil-
grim i all enkelhet i vårt gästhem. 
Möjlighet finns också till enskilt 
samtal.

Kostnad är beroende av hur du 
vill bo. Vårt pilgrimsgästhem har 
sovplats i flerbäddsrum, dubbelrum 
eller enkelrum. 

Mat kan tillagas i något av våra 
självhushållningskök eller ätas 
på någon av Vadstenas alla serve-
ringar.

Hos oss på pilgrimscentrum och i 
olika församlingar pågår ett  
ständigt gudstjänsliv som präglar  
atmosfären i Vadstena som pil-
grimsstad. En atmossfär som 
stödjer oss när vi bara vill vara och 
vila.

Vadstena är vackert att vara i, vila 
i och vandra till.
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Pilgrimsvandra
Vi går till fots en eller flera dagar. 
Vi har rastplatser och ett bestämt 
mål. Oftast en kyrka. Kyrkan är en 
påminnelse att Gud finns hos oss 
överallt och att målet är möjligt 
att nå. Vägen påminner oss om att 
livet har många vägval. Vi kan bli 
mer närvarande i våra synintryck, 
tankar och känslor. Vi delar ett 
mönster med uppbrott, vandring 
till ett mål och därefter en  
hemkomst.

Vi vandrar ca 45 min och vilar ca 
15 min. Vi kan stanna upp för en 
kort bön och ibland dela en medita-
tion. Mitt på dagen i samband med 
vår lunch delar vi en en enkel pil-
grimsmässa. Vi brukar ta en genrös 
rast med tid för vila. Vanligvis pågår 
vandringsdagen mellan 9.00-17.00. 

När vi vandrar i flera dagar hjälps vi 
åt med matlagning, disk och städning. 
Vi lastar också i och ur följebilen. 
Följebil finns alltid med vid våra 
vandringar. Den är för att köra mat 
och finnas tillhands för gruppen. Sov-
säckar brukar också kunna få plats. 
Ta därför inte med dig mer packning 
än du kan bära själv.

I utrustningen för vandringen brukar 
ingå: ryggsäck, liggunderlag, sov-
säck, termos, kåsa, smörgåslåda, vat-
tenflaska, regnställ, lämpliga kläder/
ombyte, skor/kängor, extra skosnöre, 
hygien artiklar, plåster samt stav och 
Lilla Pilgrimsboken. På längre

vandringar är också Pilgrimens 
tidegärd och en liten bibel eller nya 
testamentet att rekommendera.
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Klosterleden

Mer info samt etappkartor finns på 
vår webbplats.

Klosterleden är pilgrimsleden till 
Vadstena. Klosterleden är märkt i 
naturen, på karta, guidebok, gps 
och finns även på internet. Utmed 
leden finns ca 40 kyrkor och den 
totala sträckan är ungefär 25 mil.

Märkningen är med stolpar och 
pilgrimscentrums logotyp. De är 
placerade där det är svårt att orien-
tera sig, särskilt vid vägskäl och  
stigar. Leden är också utmärkt på 
karta och väl beskriven i en gui-
debok som också finns på tyska 
och snart på engelska. Nyligen har 
också leden tillgängliggjorts via 
gps.

Idag finns 14 dagsetapper att 
vandra på. Tre huvudsakliga 
startpunkter finns. En med start i 
Krokek, därifrån är det 11 dags-
etapper till Vadstena. En annan 
startpunkt är Alvastra/Ödeshög 
som är 2-3 dagsetapper ifrån 
Vadstena. Den tredje startpunkten 
är Motala som är 1 dagsetapp från 
Vadstena. Det är förstås möjligt att 
välja vilken som helst av etapperna 
eller att starta från den plats som 
passar respektive vandrare. Det 
finns möjlighet till övernatting och 
matlagning på alla etapper. På flera 
etapper finns också möjlighet till 
lagad mat och boende på vandrar-
hem. 
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Pilgrimssommar
Vadstena är och var en betydande 
internationell pilgrimsort. Helt 
enligt heliga Birgittas vision om 
att bygga en kyrka som ett pil-
grimsmål i Vadstena. Som kunde 
ta emot ett stort antal besökare.
Under medeltiden sökte sig för-
modligen miljontals människor 
hit. Pilgrimsrörelsen växer åter, 
de senaste åren har Klosterkyrkan 
haft ca: 300 000 besök årligen och 
ett rikt dagligt gudstjänstliv.

Några sommarveckor är särskilt 
välbesökta, då är det Pilgrims-
sommar i Vadstena, i år 5/7-15/8. 
Frivilliga pilgrimsvärdar ställer 
upp för att hjälpa till att möta alla 
människor som kommer till Klos-
terkyrkan och Pilgrimscentrum. 
Bara under dessa sommarveckor 
är det runt 100 000 besökare i 
Klosterkyrkan och många hittar 
också till oss.

Pilgrimer/turister kan hos oss 
ta en fika med nybakta bullar och 
kakor i kaféet, få information om 
pilgrim och vandringsleder, delta 
i mässor och tideböner samt vara 
med vid visningsvandring under 
eftermiddagen. Det finns också 
möjlighet till samtal.  
I Klosterkyrkan möts besökare av 
pilgrimsvärdar som hälsar  
välkommen.

Pilgrimsvärd är den som är 
frivillig och bor på pilgrimscen-

trum under en kortare tid för att 
hjälpa oss att ta emot alla som 
kommer hit. Värden får gratis 
logi och kaffe under arbetspe-
rioden. Dessa dagar lever de i en 
gemenskap med bön och arbete 
där vi delar på vardagens glädje 
och sorgeämnen. Det är en bra 
och utmanande erfarenhet av att 
få möta människor och få vistas 
i en naturskön miljö, kulturhisto-
riskt spännande, med en rik andlig 
jordmån.
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Att vara pilgrim är i första hand 
att vara människa på väg. Under 
pilgrimskursen samtalar vi om 
sådant som kan leda till fördjup-
ning för oss:

•	 Pilgrim i historien
•	 Pilgrim i bibeln
•	 Pilgrim idag
•	 Vandringsleder och mål
•	 Praktiska erfarenheter
•	 Att leda andra
•	 Rytm, med bön och andakt

Kursen är fyra dagar. Två av 
dagarna samtalar vi och fördjupar 
oss teoretiskt och de andra två 
dagarna lever vi pilgrimsliv. Då 
vandrar vi på Klosterleden och 
sover över i församlingshem. Alla 
får möjlighet att pröva på att leda 
gruppen en sträcka i inre och yttre 
vandring. 

Kurser
Vid kursstart samlas vi i Vadste-
na  på Pilgrimscentrum kl. 11.00 
på startdagen. Kursen avslutas dag 
4, kl. 17.00 också på Pilgrimscen-
trum. I kurspriset är kost och logi 
inkluderat i priset. Kurslitteratur 
tillkommer. 

Bor gör vi på Pilgrimscentrums 
gästhem som har vandrarhems 
standard med egen städning. Ta 
med lakan och handduk. Under 
vandring bor vi enklare på golv 
med liggerunderlag eller madrass.

I en fortsättningskurs kommer vi 
senare att inbjuda deltagare möj-
lighet att få certifiering i att vara 
pilgrimsledare.

Pilgrimkurser kan också bestäl-
las från oss för grupper. De kan 
med fördel anordnas i Vadstena. 
Fråga oss om eventuella 
önskemål. 
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Peregrinus boklåda 
Pilgrimens Tide-
gärd 
Ny reviderad upp-
laga. Red. Tomas 
Wettermark, ca 
350 sid, pris 70 
kr, mer än 10 ex 
50 kr/st. 2010 
Artos & Norma 
förlag, /peregrinus 
skriftserie. Boken 

innehåller:
- kompletta ordningar för fyra dagliga 
böner: Morgon (Laudes), Middag 
(Sext), Eftermiddag (Vesper) och 
Afton (Completorium) i Tidegär-
dens form. Här finns psalmvalslista 
och psaltarpsalmer föreslagna för en 
fyraveckorsperiod, bibelläsningar, 
meditationer över pilgrimens sju 
nyckelord och tre ordningar för pil-
grimsmässa några sånger och ett rikt 
urval av bibeltexter.

Pilgrimsvandra 
på Klosterleden 
- guide för inre 
och yttre vandring, 
Ingemar Hagerfors, 
118 sid i färg, Pris 
90 kr. 2008 Artos & 
Norma förlag, pe-
regrinus skriftserie. 
Boken innehåller 

all kunskap du behöver för att göra 
en pilgrimsvandring på Klosterleden. 
Kartor, vägbeskrivningar och platser 
för övernattning. Boken finns också 
på tyska och till våren på engelska.

Inre och yttre 
vandring - om and-
lig fördjupning och 
diakonal hållning, 
Sanna och Hans-Er-
ik Lindström. 2009 
Pergrinus skriftserie 
36 sid, häfte. Pris: 
25 kr. 

Pilgrim och fältarbetare 
- en vandringsantologi
Hans-Erik Lindström. 119 sid.
Pris: 25 kr. 2008 Artos & Norma 
förlag, peregrinus skriftserie. En bok 
som beskriver mycket av det själv-
upplevda under Hans-Eriks många 
olika vandringar. Boken samman-
ställer berättelser från flera av hans 
tidigare böcker.

Pilgrimsliv - Hand-
bok för vandrare
Hans-Erik Lind-
ström. 170 sid. 210 
kr. 2005 Verbum för-
lag. Boken fungerar 
som en handbok för 
den som vill ge sig 

ut på pilgrimsvandring eller vill veta 
mer om pilgrimsrörelsen.  

PILG
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peregrinus skriftserie Nr. 6

Inre och yttre 
vandring 
‐ om andlig fördjupning och 
diakonal hållning 
 
 
 

Pilgrimscentrum 
Vadstena 

 
 

Sanna och Hans‐Erik Lindström 
peregrinus skriftserie nr 3 
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Lilla Pilgrimsboken 
Red. Hans-Erik Lind-
ström. 120 sid. 65 kr, 
1997 Verbum förlag. 
En bok i litet format, 
som ger:  
- en kort 
pilgrimshistoria, 

- tips och utrustningslista för den som 
vill vandra,
- förslag på ordning för bön under 
vandring: morgon, middag och kväll 
och för pilgrimsmässa,
- böner, sånger och bibelläsningar, - 
kort introduktion till Frälsarkransen.

Ord för vandrare 
Tomas Wettermark, 
Birgit Grefbäck och 
Hans-Erik Lind-
ström, 142 sid. Pris 
80 kr. 2005 Verbum 
förlag. Bokens 
format gör den lätt 
att bära med i fickan 

eller i väskan. Boken är indelad i 
korta kapitel för bön och meditation.

Pilgrimskompass
Symbolerna för 
pilgrimens sju 
nyckelord finns 
inbrända i träet. 
Pilgrimskompas-
sen fungerar bra 

med ljuset.  
Pris 50 kr.

Ljus
Stearinljus med pilgrimsmärket som 
passar i pilgrimskompassen. 
Pris 25 kr.

Pins
Pins med Vadstenas 
pilgrimsmärke.  
Pilgrimscentrums 
logotyp, Birgittasym-
bolen, är formgiven 

av Gunnar Grantinger. I symbolen 
förenas det vita pilgrimskorset med 
Kristi fem röda sårmärken och ett 
blått Sankt Hanskors på gyllene 
helhetscirkel. Symbolen finns längs 
pilgrimsleder och vid olika 
pilgrimsmål. 
Pris 20 kr, mängdrabatt finns.

Boklåda på webbplatsen
Peregrinus boklåda finns också på vår 
webbplats, där du kan köpa böcker. 
www.pilgrimscentrum.com/se/butik/

Ditt köp bekräftas till din e-post 
adress. Faktura på ditt inköp + porto 
skickas från Linköping stift, sedan 
har du 30 dagar på dig att betala 
fakturan.

Du kan också beställa böcker 
genom att skicka ett e-post till 
pilgrimscentrum@
svenskakyrkan.se

Vi tar också emot beställningar via  
telefon och brev. 

Det finns ett större sortiment av 
böcker vid vårt bokbord på Pilgrims-
centrum. Det kan du titta mer på när 
du besöker oss i Vadstena.
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Trondheim. Sammanlagt är det nio 
veckoetapper. Romboleden har sin 
startpunkt i Köping. Det går också 
bra att starta i Trondheim eller 
någonstans längs Romboleden. 
Mellan Nidaros, Ludvika och till 
Köping är Romboleden märkt med 
stolpar eller rödfärgade stenar. Det 
går också bra att följa leden på lant-
mäteriets kartor. För att vandra mot 
Vadstena, tar du av Romboleden i 
Ludvika. Sedan följer du Bergslags-
leden som är välmärkt och utsatt 
på karta. Från Fjugesta kan du följa 
en veckoetapp till Vadstena som är 
omärkt. Karta finns hos Pilgrimscen-
trum. Sök länkar på:
www.pilgrimscentrum.se

Pilgrimsleder 
till Vadstena

Klosterleden
Klosterleden är pilgrimsleden ge-
nom Östergötland. Tre huvudsakliga 
satrtpunkter finns. Ifrån Krokek och 
Kolmården till Vadstena. Samt ifrån 
Ödeshög/Alvastra till Vadstena och 
ifrån Motala till Vadstena. Kloster-
kyrkan i Vadstena är pilgrims-
målet. Leden är ca 25 mil lång och 
passerar 11 kloster och 5 olika klos-
tertraditioner. Det finns sammanlagt 
14 dagsetapper att vandra på. Kloster-
leden är markerad med stolpar. De är 
placerade där det är svårt att orientera 
sig, särskilt vid vägskäl och stigar. 
Det finns också en guidebok som be-
skriver varje etapp. Mer information 
finns på; www.pilgrimscentrum.com/
se/klosterleden och på vårt kontor i 
Vadstena. 

Franciskusleden 
Söderifrån ansluter Franciskusleden 
som är en pilgrimsled från Jönköping 
till Ödeshög/Alvastra där Kloster-
leden tar vid. Franciskusleden finns 
utmärkt på kartor och markerad med 
stolpar. Från Lund ansluter pilgrims-
vägen som finns på karta i Skåne till 
Småland. Det pågår ett arbete med att 
ansluta en pilgrimsled vidare  
genom Småland till Jönköping.

Romboleden
Norrifrån via Motala finns en anslut-
ning från Romboleden till Klosterle-
den. Detta kopplar ihop Vadstena och 



19

Pilgrimsvandring
Pilgrimsvandringen har blivit 
ett allt vanligare inslag i männis-
kors liv. En inre vandring i den 
yttre vandringens form. Att för en 
kortare eller längre tid ge sig ut 
som pilgrim. Många attraheras av 
kombinationen natur, kultur, hälsa 
och andlighet. Motiven kan vara 
att söka, fördjupa eller att berätta 
och lyssna utifrån ett spirituellt 
perspektiv. Det handlar ofta om 
relationen till dig själv, andra och 
Gud. 

Pilgrimsleder finns nu i hela Eu-
ropa. Den mest kända är El 
Camino till Santiago de Com-
postela. Det är ett vanligt mål för 
pilgrimer, många av dem ifrån 
Sverige. Flera av pilgrimerna vill 
fortsätta att göra pilgrimsvand-
ringar när de kommer hem. Då kan 
de upptäcka att det finns många 
möjligheter till pilgrimsvandring i 
Sverige. De längre pilgrimslederna 
går oftast till Vadstena eller Trond-
heim. Det finns också många leder 
med lokala mål.
	
Pilgrimsvandra kan du göra på 
egen hand eller i grupp. Det finns 
möjlighet att delta på gruppvand-
ringar på flera håll i Sverige. Sök 
hos Svenskakyrkan, ditt stift, din 
församling eller på en
turistbyrå. Sök även på deras 
webbplatser, eller titta på vår 
webbplats under länkar.

Det är ett ökat antal pilgrimer som 
vandrar på Klosterleden genom 
Östergötland till Vadstena. På flera 
av etapperna finns både boende 
och möjlighet till måltider. Vilket 
gör det enkelt att ge sig ut på pil-
grimsleden på egen hand. Det finns 
en guidebok för Klosterleden finns 
som kan beställas från oss, även på 
tyska och engelska.

En vanlig vandringsdag kan starta 
9.00 och sluta ca 17.00. Den brukar 
omfatta ca 20 km. 
Vandringsrytmen är ca 4 km/tim 
med 10 minuters rast. Övernattning 
kan ske i vandrarhem, i 
församlingshem eller andra boen-
den som erbjuds.

Vill du pilgrimsvandra i grupp 
finns guider för den yttre och inre 
vandringen. Vandringarna 
innehåller ofta reflektion, tyst-
nad och möjlighet till samtal och 
delande. Måltider tillagas ofta 
gemensamt.

Ta inte med dig mer packning än 
du kan bära själv och ha låga 
förväntningar om boendestandard. 
Ibland finns en följebil med på 
vandringarna. Den är i första hand 
till för att köra mat och ibland 
någon deltagare som behöver åka.
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I Sverige kan du gärna be din 
hemförsamling att utfärda ett intyg 
om att du är en pilgrim. 

Vandrar du eller reser till Vadstena 
kan du stämpla ditt pilgrimspass i 
församlingar utmed Klosterleden. 
När du kommer fram till Klostre-
kyrkan i Vadstena kan du bekräfta 
din framkomst till pilgrimsmålet 
med ett pilgrimscertifikat. 
Kostnad: Certifikat 10 kr. 

När du reser eller vandrar till 
Santiago eller Nidaros vill de att 
pilgrimen ska ha vandrat minst 
10 mil av leden för att utfärda 
certifikat. Till Vadstena räcker det 
med att du själv uppfattar dig som 
pilgrim och därför besöker 
pilgrimsmålet Vadstena 
Klosterkyrka.

I Santiago de Compostela vill 
de att man använder deras egna 
pilgrimspass. Det kan ni beställa 
från pilgrimskontoret i Santiago, 
e-mail:
peregrinos@archicompostela.org 
hemsida: 
www.archicompostela.org

En del härbärgen och andra insti-
tutioner utfärdar också pilgrims-
pass på plats längs lederna till 
Santiago. Något som också sakta 
införs längs Klosterleden.

Pilgrimspass

Pilgrimscentrum i Vadstena 
utfärdar pilgrimspass som gäller 
främst i Norden. Men de kan 
också användas för resor och 
vandringar till andra länder. 
Beställ pilgrimspass via e-post 
eller ring oss.
Kostnad: Pilgrimspass 20 kr,

Nidaros Pilegrimsgård kan 
utfärda pilgrimspass vid vandring 
mot Trondheim. Beställ pilgrims-
pass ifrån deras pilgrimskontor. Se 
länkar på vår webbplats.
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Pilgrimscertifikat
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Gruppbesök
Vi välkomnar grupper till 
Pilgrimscentrum och Vadstena.

Vi har möjlighet att ta emot 
grupper på ca 30 personer. Behövs 
övernattning för fler så kan vi 
ordna det genom samverkan.

Det är bra för oss att veta om ni 
vill övernatta på vårt gästhem, 
fika, höra någon berätta om 
Pilgrimscentrum, delta i någon 
pilgrimsvandring, få en visning i 
Klosterkyrkan eller delta vid 
tideböner och pilgrimsmässa.

Vill ni stanna lite längre hos oss 
så är det möjligt att använda kök 
för matlagning. Vill ni ha maten 
tilllagad så rekommenderar vi att 
ni kontaktar Vadstena folkhög-
skola som brukar kunna erbjuda, 
frukost, lunch och middag för 
grupper.

Vi kan också ordna med pilgrims-
vandringar, retreater och kurser för 
grupper. 

Kostnaden beror på ert program 
och meddelas er när förslaget är 
klart.
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Dagsrytm

08.00 Pilgrimsmässa

08.15 Pilgrimscentrum öppnar

09.00 Laudes (morgonbön) och bibelsamtal

10.15 Pilgrimsvandring (ca 1½ timme) onsdagar

12.00 Sext (bön under dagen)

15.00 Vesper (eftermiddagsbön)

15.20 Kaffe

16.00 Bokcafé stänger

17.00 Pilgrimscentrum stänger

19.30 Completorium (aftonbön)




Vi får gå till Gud hela tiden. Många av oss behöver en 
rytm för att finna vägen i våra liv. Du är välkommen att 
be och söka med oss. Att fira gudstjänst ofta är en möj-
lighet att ständigt påminna oss Guds närvaro. Vi ber med 
Pilgrimens tidegärd och firar Pilgrimsmässa enligt en 
enkel ordning.

Månd-lörd
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Gästhem
Pilgrimscentrums Gästhem
Pilgrimscentrum har 30 platser i 
våningssängar och enkelsängar 
och några golvplatser på madrass, 
i flerbäddsrum. Tillgång till toalett, 
dusch, kök och allrum. Medtag 
egna lakan eller sovsäck. Det är 
självhushåll med egen städning. 
Kostnad för sängplats i flerbädds-
rum: 110 kr/natt. Enkelrum 
250 kr/natt, dubbelrum 300 kr/
natt. Lämna gästhemmet gärna lite 
finare än när du kom!
Barnpriser finns.

Eremitaget i Nässja (7 km söder 
om Vadstena) 1 rum och kök, wc. 
Öppet 1 april - 30 oktober. 
Självhushåll med egen städning. 
Kostnad: 150:-/natt. 
Bokning & information: 
Pilgrimscentrum tfn 0143-105 71 
Hemsida: 
www.pilgrimscentrum.se
E-post: pilgrimscentrum@
svenskakyrkan.se

Vadstena folkhögskola
Måltider kan beställas från 
folkhögskolan när den är öppen.
De har också vandrarhem. 
Bokning & information:
Vadstena folkhögskola, 
Tfn 0143-157 04, fax 0143-142 16
E-post: info@vadstena.fhsk.se,  
Hemsida: www.vadstena.fhsk.se

Församlingshem
Några församlingshem med över-
nattning som finns vid Kloster-
leden i närheten av Vadstena.

Rogslösa
Församlingshemmet i Rogslösa 
Sovplatserna är madrasser på golv, 
kuddar finns att tillgå. Självhushåll 
med egen städning. 
Bokning & information: 
Tel: 0143-29850, 8.00-12.00  
e-post:
vadstena.pastorat@vadstena.nu

Skänninge
Boka någon dag i förväg. Över-
nattning sker på medhavda 
liggunderlag. Kök med kyl finns 
till förfogande för pilgrimer. Själv-
hushåll med egen städning.
Bokning & information:  Tfn: 
0142-834 30, 8.00 - 12.00 eller 
e-post: skeninge.pastorat
@svenskakyrkan.se
OBS!  En kort period i samband 
med Skänninge marknad, kan de 
ej ta emot gäster. 

Bjälbo
Bjälbo, i församlingshemmet. Ett 
antal sängar finns att tillgå. Själv-
hushåll med egen städning. 
Bokning & information: 
Tfn: 0142-834 30, 8.00 - 12.00 
e-post: skeninge.pastorat
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@svenskakyrkan.se 
Birgittasystrarnas Gästhem
30 bäddar i enkel- och dubbelrum. 
Toalett och tillgång till dusch. 
Frukost, lunch och kvällsmat kan 
beställas. Gästhemmet tar inte 
en-natts bokningar.
Bokning & information: 
Gästhemmet tfn 0143-109 43
E-post: guesthouse.vadstena
@katolskakyrkan.se
Hemsida: www.birgittaskloster.se

STF Vadstena 
Bokning & information: 
Tfn: 0143-765 60
E-post: info@sevadstena.se
Hemsida: www.sevadstena.se

STF Stocklycke
Bokning & information: 
Telefon: 0144-330 44  
E-post: 
info@stfstocklyckevandrarhem.se
Hemsida:  
www.svenskaturistforeningen.se
Öppettider: april-oktober.

STF Borghamn
Bokning & information: 
Telefon: 0143-203 68. 
Hemsida: 
www.borghamnsvandrarhem.nu
E-post: 
info@borghamnsvandrarhem.nu 

Fler möjligheter till 
övernattningar. Mer info på 
Vadstena turistbyrå
Telefon 0143-315 70
info@vadstena.com
www.tidernaslandskap.se

Pilgrimscentrums Gästhem 
Gästhemmet är öppet för alla
 året runt, med undantag för 

jul- och nyårsstängt. 

Flerbäddsrum 110kr/natt
Enkelrum 250 kr/natt. 

Dubbelrum 300 kr/natt. 

Välkomna
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Bokcafé 
Bokcaféet är en mötesplats och 
en rastplats, ett andrum för dem 
som önskar att mötas eller att bara 
vara i stillhet. Du kan också läsa en 
stund i vårt bibliotek. Biblioteket 
är också en plats för morgonens 
samtal kring tro och liv, månd-fred. 

Bokcaféet har öppet vardagar kl 
08.20-16.00. Caféet finns i våra 
lokaler på Klostergatan 7 vid 
Klosterkyrkan i Vadstena.

På sommaren finns gott om plats 
utomhus i trädens svalka i närhet 
till Örtagården. Du får gärna ta 
med pic-nic korg. Hos oss är det 
hemtrevlig miljö med självserve-
ring. Välj vad du vill ha och erlägg 
betalning enligt anvisning. Lite 
ruggigt väder är heller inget hinder. 
Vi har en fin inomhusmiljö att fika 

i, låna en bok i biblioteket eller 
köp en bok i bokbordet.

I självserveringen finns: kaffe, te 
eller ett glas saft. Fikabröd brukar 
vara framdukat; hembakt, smörgås 
och kakor. Vissa tisdagar serveras 
soppa, då samlas många för en
gemensam måltid.

För er som är övernattande gäster 
finns caféet tillgängligt också på 
kvällar. Ibland arrangeras en kort 
föresläsning med samtal kring 
frågor som rör människa och 
andlighet.

Välkommen!
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Ordet volontär använder vi som 
ett samlingsord för alla frivilliga 
på Pilgrimscentrum. Det finns tre 
möjligheter att stödja oss med eget 
arbete.

Volontär: Person som är anställd 
som volontär och erhåller lön (som 
täcker personens uppehälle).
Frivillig: Person som är frivillig 
längre eller kortare tid boende i 
närområdet. Personen kan  
erhålla lunch och gratis kaffe under 
arbetstid.
Pilgrimsvärd: Person som är frivil-
lig och bor på pilgrimscentrum 
under en kortare tid. Gratis logi 
och kaffe under arbetsperioden.

Vi tar emot idell arbetskraft under 
hela året. Du kan meddela ditt 
intresse via vår hemsida, och via 
kontakter som knyts vid Pilgrims-
centrumsarbete. Vi tar kontakt med 
alla som visat intresse och kommer 
överens genom personligt möte.

De som vill stanna längre än 1 
vecka, gör först 1 vecka på prov. 
Därefter gör vi ett gemensamt be-
slut i medarbetarlaget. En volon-
tärtid är oftast max 6 månader, den 
exakta tiden bestäms gemensamt 
med volontären.

Volontär
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Pilgrimscentrum i Vadstena med bokcafé, kontor och 
gästhem. Här är under syns Klosterleden genom Vadstena.

Buss hpl.

Parkering

Parkering
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Vadstena. Resorna kan också 
bokas via SJ. För info om stationer 
besök Tågkompaniets webbplats.
www.tagkompaniet.se 

Bil
Med bil åker du via riksväg 50 
eller via länsväg 206 till  
Vadstena. I Vadstena, följ 
skyltningen till klosterområdet.

Du kan parkera vid Rödtornet 
alternativt kör du mot Vättern och 
Klosterhotellet. Alldeles före 
restaurang Munkklostret vid 
Klosterkyrkan svänger du till 
höger. Där finns en bilparkering. 

Efter en kort promenad genom 
örtagården kommer du fram till 
Pilgrimscentrum. Kommer du från  
parkeringen vid Rödtornet, gå mot 
Klosterkyrkan och in genom 
porten i klostermuren, då kommer 
du snart fram till Pilgrimscentrum.

Avstånd till Vadstena 
Från några orter i Sverige:     
Vadstena – Göteborg 242 km 
Vadstena – Motala 16 km 
Vadstena – Skänninge 17 km 
Vadstena – Mjölby 26 km 
Vadstena – Linköping 51 km 
Vadstena – Norrköping 90 km 
Vadstena – Jönköping 96 km 
Vadstena – Örebro 113 km 
Vadstena – Stockholm 245 km 
(källa www.eniro.se) 

Res till Vadstena
Långfärdsbuss
Blåklintsbuss finns från och till 
Stockholm dagligen, bokning på 
telefon 0142-121 50, mer info: 
www.blaklintsbuss.se  

Swebus kör fredag och söndag 
från och till Stockholm. 
Anslutningar från andra städer 
finns också. Tfn: 0771-218 218, 
mer info: www.swebusexpress.se
 
Lokala bussar
Lokala bussförbindelser finns från 
Motala, Linköping och Mjölby. 
Östgötatrafikens 
webbplats: www.ostgotatrafiken.se

Ankommer du med buss är det 
lämpligast att stiga av vid brand-
stationen Sedan följer du Skän-
ningegatan till Rödtornet, gå över 
parkeringen vid Rödtornet och 
passera över Klostergatan in 
genom porten i klostermuren.  
Fortsätt ned mot Vadstena  
Klosterkyrka, snart är du framme 
vid Pilgrimscentrum invid 
klosterträdgården och kyrkan.  
Promenaden tar ca 10 minuter.

Tåg
Tågstationer med bussanslutning 
finns i Motala, Mjölby och 
Linköping. SJ webbplats:      
www.sj.se

Du kan också åka med 
Tågkompaniet norrifrån till 
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Praktisk info

Anmälan
Anmälan sker helst via vår webb-
plats. Annars med e-post, telefon, 
brev eller genom att besöka oss. 
Berätta vad du anmäler dig till, 
ditt telefonnummer och adress, 
samt eventuella speciella behov 
om kost eller annat. Anmäl dig 
senast 3 veckor innan. 

Glöm inte att anmäla specialkost!

Bekräftelse
Anmäler du dig via vår webbplats 
bekräftas din bokning via e-post 
direkt om du angivit en e-adress. 
Alla som bokat får också en 
bekräftelse per e-post om senast 2 
veckor innan start, saknas e-post 
sker bekräftelsen per brev. 

Betalning
Faktura skickas ut separat via 
Linköpings stift. 

Avbokningsregler
Om du inte kan delta på bokat  
arrangemang ber vi dig att 
meddela oss detta så att vi kan 
erbjuda någon annan din plats. 

Kostnader för avbokningar 
till arrangemang av Pilgrimscen-
trum, Linköpings stift:

Grupper
Kontakta oss med e-post eller ring 
oss under telefontid, 10-11.50. 
Boka gästhem, information, vand-
ring, visning av Klosterkyrkan  
eller en fika. Vi gör ett program 
tillsammans. Planerar ni en längre 
vandring, retreat eller kurs så kan 
det också vara möjligt.

• Vid avbokning fram till 14 dagar 
före start ingen kostnad.

• Vid avbokning 14 – 7 dagar före 
start tas halv kostnad ut.

• Vid avbokning senare än 7 dagar 
före start debiteras hela kostnaden, 
om inte läkarintyg kan uppvisas.
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Förfrågningar görs till 
Pilgrimscentrum om inte annat  
angivits.
Telefontid 
Mån-fredag kl 10.00 – 11.50.
Tfn +46 (0)143-105 71
Kontakt e-post och webb:  
pilgrimscentrum@svenskakyrkan.se 
Internet: www.pilgrimscentrum.se

Besöksadress
Pilgrimscentrum 
Klostergatan 7  
SE - 592 30 VADSTENA, 
Sverige

Kontorstid
Mån-fredag kl 8.00 - 17.00
Bokcaféet 
Mån-fredag kl 8.20 - 16.00

Kontaktpersoner  
Husmor
Lisbet Wallgård		
0143-105 71
0730-22 26 84

Informatör
Sten Danielsson	  		
0143-105 71
0730-22 26 87
sten.danielsson@
svenskakyrkan.se

Sekreterare
Annika Landoff		
0143-105 71
0730-22 26 83
annika.landoff@svenskakyrkan.se

Föreståndare/Pilgrimspräst
Lars Cederlöw
0143-105 71
lars.cederlow@svenskakyrkan.se

Pilgrimsdiakon
Ewa Lund	
0143-290 72
0730-22 26 85
ewa.lund@svenskakyrkan.se

Pilgrimspräst
Tomas Wettermark
0730-22 26 86
tomas.wettermark@
svenskakyrkan.se

Kontaktinformation

Program 2010. Publikations info:
Upplaga: 5 000 ex. 
Tryckt på miljöpapper.
Omslagsfoto & grafik: ”färg vid 
strandkant” Fredrik Unger. 
Foton: Ingemar Hagerfors, Fredrik 
Unger, Eva Platin & Håkon Dahl.
Redaktör: Sten Danielsson.



 Pilgrimsvandring 
 Pilgrimsretreat    
 Pilgrimsmöten    
 Pilgrimskurs       

• Bokcafé
• Böneliv
• Gästhem
• Pilgrimskontor
• Samtal om tro & liv

Pilgrimscentrum
vadstena

Herre visa mig din väg
 och gör mig villig 

att vandra den
Birgittas bön - är alla pilgrimers bön


